

УДК

21 МАРТА – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЛЕСОВ

А.Ю. Усманов, студент гр. МХ-931, II курс

Научный руководитель: В.Л. Чайков, преподаватель

Среднетехнический факультет Федеральное Государственное Бюджетное
образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский
технологический институт пищевой промышленности (университет)»
г. Кемерово

В настоящее время общая площадь лесов на планете составляет примерно 38 млн. км². Из них 13% относятся к охраняемым природным территориям. Каждую секунду Земля теряет более 1,5 гектаров девственного леса. Это места обитания многих животных и растений, естественные лёгкие планеты. Исторически сокращение лесных массивов тесно связывается с ростом численности населения и хозяйственной деятельностью человека. По оценкам некоторых экспертов, за 10 тысяч лет человек вырубил лес на площади 26 млн. км². Это почти равно площади Африки. Но, наряду с этим, лесные насаждения гибнут от пожаров, насекомых-вредителей, болезней, неблагоприятных погодных условий и целого ряда других причин. Проблема сокращения лесов планеты стоит в ряду важнейших экологических проблем современности.

Значение лесов в жизни планеты неоценимо. Слово «лес» может быть синонимом «жизнь». Как отмечают биологи, уменьшение площади лесных массивов ведёт к негативным процессам, имеющим глобальное значение: эрозии почв, сокращению разнообразия животного и растительного мира, деградации водных бассейнов, увеличению содержания углекислого газа в атмосфере, снижению количества промышленной и топливной древесины, а в конечном итоге – к уменьшению потенциала жизнедеятельности человека.

Именно поэтому Генеральной Ассамблеей ООН принято решение, начиная с 2013 года отмечать во всех странах мира Международный день лесов. В резолюции ООН по этому поводу отмечается, что чрезвычайно важно повысить осведомлённость населения всех стран в особой роли всех видов лесов и даже отдельных деревьев, растущих за пределами лесных массивов.

В связи с провозглашением Международного дня лесов, ООН предлагает всем государствам приурочить к этому международному дню проведение соответствующих информационно-пропагандистских мероприятий, посвящённых конкретной деятельности в отношении всех видов лесов и деревьев. ООН рекомендует проводить массовые мероприятия, например, компании по высадке деревьев с учётом традиций и природных особенностей стран.

Не остается в стороне от этой важной работы Кузбасс, инициатором проведения акции «Подари свой лес потомкам» стал губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев. Он уделяет самое пристальное внимание вопросам экологии Кузбасса, сбережения и приумножения лесов. Все экологические акции по посадке деревьев проходят при его поддержке и личном участии. На территории областной больницы заложен сквер на средства семьи Тулеевых.

Стало добродой традицией весной и осенью, в мае и сентябре проводить экологические акции под названием «Месячники посадки деревьев». Во время месячников с участием общественности высаживается насаждения в населённых пунктах, вдоль строящегося «Кузбасского автобана» и в лесном фонде. В 2012 году в посадках участвовали более 200 тысяч человек. В последние годы счёт посаженных деревьев идёт на миллионы.

Однако, мало посадить дерево. Как и всё живое, деревья требуют большого ухода и заботы. На всём жизненном пути, деревья подстерегают многочисленные опасности. Одной из главных опасностей для лесов являются лесные пожары, наиболее часты они в весенний период. Пожар в лесу – это стихия, страшная, неуправляемая, беспощадная.

Охрана лесов от пожара – дело очень затратное. Но любые затраты стоят того, что бы сохранились удивительные лесные массивы. Защита леса от пожара зависит от организации профилактической работы и собственно противопожарного дела. Успех кроется в слаженной работе пожарных, их оснащении, от самих работников леса, условий их работы и быта. Хорошо подготовленные профессионалы тушат лесные пожары быстрее и эффективнее, чем кто-либо другой.

В защите лесов велика роль местного населения. Ведь почти все пожары в лесу возникают по вине человека. Это может быть простая неосторожность в обращении с огнём, преступная беспечность, либо злой умысел. В профилактической работе по защите лесов важен строгий режим посещения лесов. В некоторых странах, например, лесная стража берёт на учёт каждого находящегося в лесу в пожароопасный период. Виновные несут строгую ответственность. Иногда в целях защиты, лес полностью закрыт для посещения.

Получается, что в деле сохранения и приумножения кузбасских лесов важны и нужны усилия, как специалистов, так и всех жителей области. А Международный день леса – ещё один повод напомнить нам о нашем общем долге: сохранить и приумножить леса Кузбасса!

Список литературы:

1. Романенко М.Ф. Экология Кузбасса проблемы и перспективы [Текст] / М. Ф. Романенко ; Администрация Кемеровской области, Сибирский Промстройпроект, Инновационная фирма "Эффект". – Новокузнецк : 1992. - 78 с.

2. «Эковек: Экологический вестник Кузбасса» [Электронный ресурс] / Электронная газета <http://gazeta.ecokem.ru/>